

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Торцева Алексея Михайловича на тему: «Биологические основы управления запасами атлантического лосося (*Salmo Salar* Linnaeus, 1758) в бассейне реки Северная Двина и совершенствование регулирующего его промысла»

Торцев Алексей Михайлович, 1982 года рождения, в 2005 г. окончил естественно-географический факультет Поморского государственного университета им. М.В. Ломоносова (г. Архангельск) по специальности «Экология». В 2010 г. окончил Архангельский торгово-экономический колледж по специальности «Правоведение». В 2014-2017 гг. проходил обучение в аспирантуре ФГБУН ФИЦКИА РАН по направлению подготовки 38.06.01 «Экономика». Неоднократно проходил курсы повышения квалификации в ФГБНУ «ВНИРО» (г. Москва). Торцев Алексей Михайлович прикреплен к аспирантуре ФГБОУ ВО «КГТУ» в качестве экстерна для сдачи кандидатских экзаменов. Справка о сдаче кандидатских экзаменов от 30.03.2021 г. № 117.

В период с 2005 г. по 2014 г. Торцев А.М. работал на различных должностях в органах рыбоохраны (Управление Россельхознадзора по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, Двинско-Печорское территориальное управление Росрыболовства). С 2014 г. по настоящее время работает научным сотрудником в лаборатории социо-эколого-экономических систем Института комплексных исследований Арктики ФГБУН Федеральный исследовательский центр комплексного изучения Арктики имени академика Н.П. Лаверова Уральского отделения Российской академии наук. С 2019 г. по настоящее время работает в качестве совместителя в лаборатории биоресурсов внутренних водоемов отдела Северный Полярного филиала ФГБНУ «ВНИРО» в должности специалиста. На протяжении трудовой деятельности он занимается вопросами организации промысла водных биоресурсов, контрольно-надзорных мероприятий на промысле, вопросами экономики отрасли. С 2016 г. является участником рыбохозяйственных исследований, проводимых на водоемах Архангельской области. За это время им были освоены методики проведения ихтиологических исследований и комплексного изучения экосистемы водоемов.

Торцев А.М. лично провел сбор, анализ и систематизацию опубликованных и отраслевых данных о биологии и промысле атлантического лосося. Автор принимал непосредственное участие в камеральной, математической и статистической обработке данных, формулировке научных положений, результатов и выводов. Материалы исследований докладывались на следующих конференциях: Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Морские биологические исследования: достижения и перспективы» (г. Севастополь, 2016), Всероссийская научная конференция с международным участием «Рыбохозяйственные водоёмы России: фундаментальные и прикладные исследования» (г. Санкт-Петербург, 2018 г.), II Международная научно-практическая конференция «Биологическое разнообразие: изучение, сохранение, восстановление, рациональное использование» (г. Керчь, 2020 г.). Торцевым А.М. подготовлено и опубликовано по теме диссертации 12 работ, из них в журналах ВАК – 6, Scopus – 1, РИНЦ – 4, монографии в соавторстве - 1.

По личностным качествам Торцев А.М. ответственен в принятии решений, исполнитель, трудолюбив. Торцев А.М. - сформировавшийся научный работник, способный самостоятельно ставить и профессионально решать научные вопросы фундаментального и прикладного характера.

Считаю, что диссертация Торцева А.М. соответствует необходимым требованиям и может быть представлена к защите.

Научный руководитель,
заведующий лабораторией
биоресурсов внутренних водоемов
Отдела Северный Полярного филиала
ФГБНУ «ВНИРО», к.б.н.

Подпись И.И. Студёнова заверяю:



И.И. Студёнов

Е.М. Буткус